

我国逐步取消来华签证申请预约，过境免签扩至54国

据文化和旅游部11月17日消息，中国国际旅游交易会期间，文化和旅游部召开中国入境旅游政策发布会，外交部、国家移民管理局有关负责人向海外旅行商和中外媒体介绍近期采取的优化签证和提高入境旅游便利化政策措施。旅游业业内人士观点称，入境政策不断优化有望加快入境商旅及旅游度假市场的复苏进程，将为整个国际旅行市场的复苏创造有利环境。

具体来说，外交部积极调整外国人来华签证和入境政策，恢复实施单方面免签政策，持续优化签证办理体验，简化申请人办理签证手续，对符合条件的申请人临时性免采指纹。大幅优化外国人来华签证申请表，减少7个大项、15个子项填报内容，优化简化幅度达34%。逐步取消来华签证申请预约办理安排，目前已近100个驻外使领馆实现“随到随办”，并将于今年年底前基本实现全球驻外使领馆全部取消签证申请预约。此外，全球260个驻外使领馆持续畅通申办渠道，着力提高签证服务质量，签证申请人在大部分情况下可在任一签证申请地点递交签证申请。

此外，国家移民管理局不断深化移民出入境政策措施，助力我国开放发展、创新发展和高质量发展。一是口岸签证政策，目前已在全国入境量较大的77个城市99个对外开放口岸开展口岸签证业务；二是过境免签政策，在所有对外开放口岸对各国公民实施24小时过境免签政策，在18个省（区、市）23个城市31个口岸对54个国家人员实施72/144小时过境免签政

策；三是区域性入境免签政策，包括港澳地区外国人组团入境广东144小时免签、东盟10国旅游团入境广西桂林144小时免签、上海邮轮入境15天免签、海南59国人员入境30天免签等。

同程研究院首席研究员程超功认为，入境政策的不断优化将为国际旅行市场的复苏创造有利环境。入境旅游已经是一个万亿级的细分市场，它的恢复对于国内正在推进的促消费部署及旅游产业高质量发展意义重大。中国主动推进建入流程优化的相关举措，将在便利国际人员往来方面产生正向示范效应，相关国家和地区未来有望面向中国公民出台更多签证便利政策，利好出境游市场的复苏，从而在下一阶段形成入境游与出境游协同发展的良好局面。

众信旅游相关负责人介绍，政策的推出将有助于我国大力发展入境游，旅行社业务迎来新的机遇，可探索开发更加适合外国人的文旅产品，更好地传播中国文化。

“入境游复苏潜力巨大。”携程集团联合创始人、董事局主席梁建章表示，一些主要经济体入境旅游收入占GDP的1%至3%，如果中国入境游收入占GDP的1.5%的话，也将带来超万亿的市场增量空间。

今年以来，在多项利好政策推动下，中国入境游已呈加速复苏态势。携程数据显示，入境游订单今年第三季度环比第二季度增长34%。今年1—10月，入境游订单同比2022年增长125%，将近2019年同期的八成。

综合新华社、北京日报等



11月17日，两名来自孟加拉国的参展商在2023中国国际交易会上品尝来自新疆的红枣。新华社发

国家卫健委严打贩卖出生医学证明

打拐志愿者上官正义：有利于解决拐卖儿童等犯罪问题

记者 李静 王开智

记者11月17日从国家卫生健康委获悉，国家卫生健康委正在挂牌督办有关地方严肃核查处理贩卖出生医学证明等相关问题，已向湖北襄阳、广东佛山、广西南宁等地派出督导组，督促指导地方深挖彻查、回应社会关切、追究相关责任。

国家卫生健康委有关负责人表示，欢迎向当地卫生健康行政部门举报相关线索。下一步，国家卫生健康委将指导医疗机构进一步健全完善内部管理机制和流程，并在全国开展出生医学证明规范管理专项检查。

看到这样的消息，打拐志愿者上官正

义表示，把出生医学证明的管理问题解决了，买来的孩子就上不了户口，这个环节堵住了，拐卖儿童整个犯罪链条上的人就会产生惧怕。这有利于解决拐卖儿童的违法犯罪问题。

“这一次国家层面的打击力度是空前的。针对出生医学证明的管理方面，发现漏洞，积极整改；发现问题，处理问题；发现违法犯罪行为，重拳打击。这是一个社会问题，社会需要共同努力。国家在重视，地方在行动，民间在关注，多方合力能够使这类问题得到根本解决。”上官正义说。

此前，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者报道湖北襄阳、广西南宁、广东佛山有医院贩卖出生医学证明，引发社会广泛关注。



携程联合各大旅企发出入境游倡议

11月17日，在昆明举办的全球旅行商大会上，携程联合蚂蚁集团、中旅旅行、远海国际、CNN、桂林唐朝国旅等产业链相关企业，发出入境游协作联盟倡议。倡议中，他们表示，将分别从入境游服务门户、境外卡移动支付、国内目的地海外传播、团队游服务品质等维度入手，推动入境游全链路便利化，提高外国游客游玩体验。

携程表示，将在携程国际版Trip上搭建入境游服务平台，打造外国人中国游玩的一站式门户。该平台将以图文+视频的方式，生动细致地讲解如何前往中国游玩、去哪儿玩、怎么玩等问题，并提供签证办理提示、酒店及景点、移动支付和通信、交通及餐饮等介绍、预订等服务，让国外游客体验中国旅游、消费的现代、便捷。

中旅旅行倡议加大中国目的地营销推广力度，优化入境旅游产品和线路，加强多语种外联与导游团队建设；蚂蚁集团倡议加强跨境支付技术研发，支持游客入境使用电子钱包和绑外卡，以数字支付助力入境消费。

据央广网

入境旅游是一个国家旅游竞争力、文化吸引力乃至综合实力的直接体现。中国入境旅游的发展，几乎与改革开放同步，它以旅游为载体，以文化为内涵，在润物细无声中推动中华文明和世界文明交融，搭建起民间友好交往的桥梁，向世人展示着可信、可爱、可敬的中国形象。

三年疫情让我国旅游市场受到严重影响，其中出入境旅游更是遭遇断崖式下跌。随着疫情形势变化和防控政策调整，旅游三大市场中，今年前三季度国内旅游和出境旅游都实现了强劲复苏，并在国庆假期迎来客流高峰。与此同时，虽然前三季度入境人数同比增长迅猛，但与2019年同期相比仍有相当差距，受种种因素制约，入境旅游恢复相对缓慢。

入境便利化问题，是多年来困扰入境旅游市场发展的主要难题，疫情三年更是雪上加霜。今年以来，随着诸多针对性举措陆续推出，有利于入境旅游加快恢复的积极因素也在累积。从放开入境团队旅游业务到全面恢复口岸快捷通关，从微信、支付宝全面开放绑定主流境外银行卡到数字人民币推出境外银行卡“先充后用”功能，从部分签证申请人免采指纹到入境人员免填健康申明卡，一项项举措无疑有助于进一步提振行业信心，推动入境旅游市场全面复苏。

当然，受国际往来航班量降价升、行业人才大量流失、产业链正在重构、境外游客出游意愿下降等因素影响，我国入境旅游的恢复发展不可能一蹴而就，必然是一个循序渐进的过程。

为此，各地各有关部门不仅要在提升入境便利化程度、优化营商环境等方面下功夫，还要与文旅企业一起，积极做好入境旅游宣传推广工作，让“你好！中国”国家旅游形象在世界各地深入人心。而对广大文旅企业来说，产业链的重构，既是机遇也是挑战。企业要充分发挥自主性，加快涉外导游等人才队伍建设，精准把握市场需求，积极推动产品创新，以吸引更多境外游客。要知道，入境旅游市场的客户来自全世界，面对的竞争同样也是全球性的，需要做好充分的准备。加快入境旅游恢复发展，展现美好中国形象，有赖于各方持续共同努力。

据中国经济网

关于G3京台高速齐河至济南段改扩建工程济南黄河二桥（晏城枢纽-槐荫枢纽段）主线双向封闭施工的通告

因G3京台高速齐河至济南段改扩建工程新建黄河特大桥堤外引桥钢结构施工，为全力预防道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，依据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规，根据设计文件和工程实际进展，济南市公安局高速公路交通警察支队、德州市公安局高速公路交通警察支队、山东高速股份有限公司决定对G3京台高速济南黄河二桥（晏城枢纽-槐荫枢纽段）主线双向封闭施工，现通告如下：

1.临时交通管制时间

2023年11月21日至2023年11月24日（每天8时至17时）。

2.临时交通管制范围

1.封闭G3京台高速济南黄河二桥（晏城枢纽-槐荫枢纽段）主线双向：

2.封闭晏城枢纽立交C、H匝道（即S1济聊高速聊城、济南方向转G3京台高速济南方向）；

3.封闭齐河北枢纽立交B、D匝道（即G20青银高速银川、青岛方向转G3京台高速济南方向）；

4.封闭槐荫枢纽立交C匝道（即G35济广高速转G3京台高速北京方向）；

5.封闭G3京台高速齐河生态收费站。

3.绕行路线

（一）G3京台高速济南方向车辆

1.主要绕行路线：京台高速梁庄枢纽→G9911济南都市圈环线高速→张夏枢纽→京台高速。

2.路线：京台高速齐河北、晏城枢纽→青银高速、绕城高速。

3.路线：京台高速齐河北、晏城枢纽→济广高速→济南南、南绕城高速→京台高速。

（二）G3京台高速北京方向车辆

1.主要绕行路线：京台高速张夏枢纽→G9911济南都市圈环线高速→梁庄枢纽→京台高速。

2.路线：京台高速胶州枢纽→济南南、东绕城高速→华山枢纽→崔寨西枢纽→晏城枢纽→京台高速。

3.路线：京台高速槐荫枢纽→济广高速→华山枢纽→崔寨西枢纽→青银高速→京台高速。

四、注意事项

请广大驾乘人员及运输企业妥善调整出行计划和路线，按照实际道路标志、标线行驶，服从现场交通管理人员指挥。

本通告自2023年11月21日8时开始实施，相关部门将对临时管制期间施工路段逾期未驶离车辆进行分流。给您出行带来的不便，敬请谅解。

特此通告。

济南市公安局高速公路交通警察支队
德州市公安局高速公路交通警察支队
山东高速股份有限公司
2023年11月16日